
股识吧    gupiaozhishiba.com
 

股本减少怎么计算__财务管理中，有10股股本为1，市值
为10，现在10送1，为什么未分配利润减少额是1股x面值1
=1？-股识吧

一、溢价发行股票，之后又收购回来，该怎么计算应冲减的股本

按照我们国家的要求股票发行计价时只能按每股1元*发行数量来确定股本的总额，
现在公司要减资，如果要通过市场回购股票的方式减资，也只能是按股票的面值1
元*注销数量来冲减股本。
注意：为什么用注销数量而不用回购数量。
回购的数量如果公司不注销公司的股本仍然不会减少，所以要有注销的数量。
比如公司回购了10000股其中6000股用于员工激励4000股注销，则该公司股本只减少
了4000而不是回购的10000，其他6000奖励给员工，员工继续持有公司股票。

二、请问股份有限公司的减资，按股票面值和注销股数计算的股
票面值总额冲减股本，是什么意思？求详细讲解⋯

假如：&nbsp；
我减资1000股，每股价格是10元，那么就代表，我减资10000元 股份有限公司因减
少注册资本而回购本公司股份的，应按实际支付的金额，借记“库存股”科目，贷
记“银行存款”等科目。
注销库存股时，应按股票面值和注销股数计算的股票面值总额，借记“股本”科目
，按注销库存股的账面余额，贷记“库存股”科目，按其差额，冲减股票发行时原
记入资本公积的溢价部分，借记“资本公积——股本溢价”，科目，回购价格超过
上述冲减“股本”及“资本公积——股本溢价”科目的部分，应依次借记“盈余公
积”、“利润分配—一未分配利润”等科目；
如回购价格低于回购股份所对应的股本，所注销库存股的账面余额与所冲减股本的
差额作为增加股本溢价处理，按回购股份所对应的股本面值，借记“股本”科目，
按注销库存股的账面余额，贷记“库存股”科目，按其差额，贷记“资本公积——
股本溢价”科目。
例子：B股份有限公司截至20×8年12月31日共发行股票 30 000
000股，股票面值为1元，资本公积(股本溢价)6 000 000元，盈余公积4 000 000元。
经股东大会批准，B公司以现金回购本公司股票3 000 000股并注销。
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假定B公司按照每股4元回购股票，不考虑其他因素，B公司的账务处理如下：库存
股的成本=3 000 000×4=12 000 000(元) 借：库存股 12 000 000 贷：银行存款 12 000
000 借：股本 3 000 000 资本公积——股本溢价 6 000 000 盈余公积 3 000 000
贷：库存股 12 000 000 希望能帮到你

三、股票降低成本怎么计算？

再买入3100股，2个市值相加除以6200股

四、董事会决议四股缩为两股如何进行会计处理？

这是所有者权益内部变动，总额不变。
股本减少，资本公积增加。
假设只有两股，每股市价10元，合并后假设总值不变，股本按面值一元计算，分录
如下： 借：股本4 贷：股本2 资本公积－－股本溢价2合并后就是：借：股本2 贷：
资本公积－－股本溢价2

五、财务管理中，有10股股本为1，市值为10，现在10送1，为什
么未分配利润减少额是1股x面值1=1？

你没看到是10股送1吗？它不是1股送1。
资本公积金不是用来送的，它是用来转增股本的，它现在只是送，所未分配利润减
少1

六、“股份有限公司用回购本公司股票方式减资的按股票面值和
注销股数计算的股票面值总额冲减股本”什么意思？

按照我们国家的要求股票发行计价时只能按每股1元*发行数量来确定股本的总额，
现在公司要减资，如果要通过市场回购股票的方式减资，也只能是按股票的面值1
元*注销数量来冲减股本。
注意：为什么用注销数量而不用回购数量。
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回购的数量如果公司不注销公司的股本仍然不会减少，所以要有注销的数量。
比如公司回购了10000股其中6000股用于员工激励4000股注销，则该公司股本只减少
了4000而不是回购的10000，其他6000奖励给员工，员工继续持有公司股票。

七、请问，股本增加每股净资产减少?

总股本增加每股净资产减少是在净资产不变的前提下才会有的，例如你说的转增送
配。
甲公司有股本1000股，净资产6000元，每股净资产为6元。
现在每十股送十股。
那股本增加一倍，每股净资产为3元。
但增发和定向增发也会产生股本增加的情况，这时公司净资产总额会增加，每股净
资产会产生变动，不一定是减少。

八、实收资本（或股本）增加怎么核算

借：银行存款或固定资产等相关科目贷：实收资本

九、股份有限公司采用收购本公司股票方式减资的，应按股票面
值和注销股数计算的股票面值总额减少股本，

举个例子，目前A股每股面值为1元。
假设某股份有限公司拟收购本公司股份1000万股，则注销股票面值总额1000万元，
即1000万股*1元/股=1000万元。
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